YHusep3utet y beorpagy — MawumnHckun doakyntet

Aunnnomcke akageMmcke ctyanje — 2. roguHa (Tpehmn cemectap)
LLk. roa. 2009/2010

Mogayn: INpon3BoaHO MaLUNHCTBO

MpeomeT: HTENUreHTHU TexHonowkn cuctemm (MPO220-0131)
[MpeaMeTHN HaCcTaBHULMN:

Mpodp. ap 3opan Murskosuh 1 npod. ap bojaH babuh

[ThaHupaHe nytTake —
A* anroputam

[NlpeameTHU capagHULK:
Mp boxuua bojosuh n Hajgan Bykosuh, aunn. nHx. matd.




YBoa

ANropntMun npeTpaxmsama
A*, HajkcTtpa, Google’'s Page Rank...
Web-search

Hajkpahu nyT namehy gose tadke
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Tako ga namehy asa cycefHa 4sopa Viun V,,
nocToju Besa E; ;, ,

[‘pad (ancTpaktaH MateMaTU4KM nojam) je cKyn YBopoBa
n Besa(rpaHa) namel)y 4BopoBa; E
[‘pad koju NMa KOHa4aH 6poj YBOPOBa je KOHa4aH rpad.

[‘pad ca 6eckoHa4yHUM OpojemM YBOpOBaA je 6eckoHauaH rpad.

Ako je rpaHa rpacpa Ab ucrto wto u BA 1 To Baxu 3a cBe rpaHe rpaca, oHaa je
rpac cumeTpuyaH Ui HEOPUjeHTUCAH;

Ako rpaHa rpacpa Ab Huje ucto wrto n BA Taga je ueo rpacd opujeHTUCaAH UK
AHTUCUMETPUYAH,;

G = G(V,E) => rpadg
V — vertex (node) => 4BOp
E — edge => Be3a

[NyTawa npencrasrba HU3 YyBoposa { V}




OcCHOBHE NMHGOpMaLuUje

* Depth-first search — 3anounbe npeTpaxuBame oyx
jeOHe rpaHe rpagoa;
« TeK HaKoH Tora npenasu Ha crnegeny rpasy;

Pt
| h ]

« Breadth-first search (noxnenHn anropntmmn) —
3anountse rnpeTpaxmnsawe YBOPOBA HA UCTOM HUBOY;
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A* anroputam — OCHOBHU MOjMOBMU

[TnaHnpame nytarwe - Hajkpahu nyT o4 Tadke A 0o Tadke b;
YnasHe senuuunHe: rpad G = G(V,E)

N3na3Ha BenunymHa: Hajkpahu nyT o4 NOYeTHOr YBopa A0 KeSfbeHor YBopa —
Uurba;

O - OTBOPEHM CKyn (CKyn npuoputeTa);

C - 3aTBOpEHN cKyn (cKyn ,noceheHnx” YBopoBa);

Star(n) — ckyn cBMX YBOpPOBa Yy HEMNOCPELHOj OKONNHK YBOpa N;
c(n,,n,) — ,AyKUHa" rpaHe n3meny 4yBoposa n, n n,

g(n) —npeheHn nyT oA cTapTHOr YBOpa A0 N-Tor YBopa

h(n) —oueHa Hajkpaher nyTa o4 n-Tor Ysopa A0 unba

f(n) = g(n) + h(n) - oueHa Hajkpaher nyTa o cTapTHOr Ysopa A0 uuiba. 524



Input: graf A* anroputam (nceygokon)
Output: najkraci put od starta do cilja
While Ois empty

Izaberi n, ., iz skupa Otako da f(n, ) < f(n) Vne O

Ukloni n,; iz skupa O i dodaj ga skupu C

If Npest = qci/j
exit
endif

Prosiri . V xe Star(n,,,,),x¢ C

If x¢ O
dodaj x skupu O
elseif g (nbest) +C(nbestfx) <g ( X)
dodaj x putanji od n,
endif
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endwhile




A* - npumMmep — CrapT
A
1 B

D A C L
1 1
; 2 Dant)
3| F 1 1
1 4 ) J K

7/24



A* - npumep

...YKynaH npeheHu nyt go ysopa n + h(n)

g(n) + h(n)

f(n)
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A* - npumep

...yYKynaH npeheHn nyt go 4sop n + h(n)

f(n) = g(n) + h(n)

—— Llurs (4)

E(3) p——— Uum (5)
C4) [ "1K#
D(5) L(5)
1(5) J(5)
F(7)

G(7)

9/24



A* - npumep Hajkpahe nyTawe

YeTBOpOCNOjUBMU
[duckpeTnsaumja pagHor okpyxera y k nukcena;

[Tnkcen-eneMeHT pagHor okpyxemwa: X x Y ;[m] x [m]

Ocmocnojusu

3
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h(n) - Heuristics

« Heuristic (pronounced /hjo ristik/, from the Greek
"Eupiokw" for "find" or "discover") is an adjective for
experience-based techniques that help in problem
solving, learning and discovery
(http://en.wikipedia.org/wiki/Heuristic);

« Heuristics are "rules of thumb", educated guesses,
intuitive judgments or simply common sense;

« BenuuunHa/napametap koju ce ogpehyje Ha OCHOBY
NCKyCTBa M YNjOM NMPUMEHOM MOXEMO Oa o4peanmMo
pelLlere nocmaTpaHor npobnema.
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h(n) - Heuristics

Eyknuacka HopmMa MeHXxeTH HOpMa

n,—n by~ il

xcilj

2 2 . _
dE (n, nCilj) - \/(nx N nXCilj) T (I/ly - nycilj) dM (1, ncilj) - + ‘I’l n
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A* - npumep Hajkpahe
nyTawe

[vckpeTnsaunja pagHor okpyxxerwa y k nukcena;

[Mnkcen-enemeHT pagHor okpyxewa: Xx Y ;1 [cm] x 1 [cm]

,LleHa” nomepaja o
nuKkcerna n no cycegHux
nukcena:

g(n(i—1 ,j—1) )= 1.41

g,=141 [ g,=1 g, =1.41

g,=1 n gs =1

gg=141|9,=1 gg = 1.41




A* - npumep Hajkpahe
nyTawe

LLita ako MMaMoO npenpeKky Ha cycegHOM nukceny?

YcBajamo fa je ueHa nomepaja o nukcena n o nukcena Ha
KOMe je nouupaHa npenpeka nayseTtHo Bucoka, Hrp. 10000

,LleHa” nomepaja o
4YyBOpa N 40 CyceaHuXx
4YBOpOBA:

a(n(i-1,j-1) )= 14100

g4= 14100 | g,= 10000 | g; = 14100
g,=1 n gs =1
gg=141|9,=1 gg = 1.41




A* - npumep Hajkpahe nyTame

Overtikalno = 1,

1;

Ghorizontalno™
gdijagonalno =1,4;
Qvertikalno-prepreka = 100;

Ohorizontalno-prepreka =100;

Jdijagonalno-prepreka =100,4;

1;

hhorizon’[alno=

1,4;

Ia'dijagonalno =

...OBa xeypucTtuka Huje Hu

Eyknuacka Hn MeHxeTH HopMma...
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6 h=6,0 |h=5,0 |h=4,0 |[|h=3,0 |h=2,0 |h=1,0 |[h=0

5 h=6,4 |h=54 |h=44 |h=34 |h=24 |h=1,4 |h=1,0
4 h=6,8 |h=5,8 |[h=4,8 |h=3,8 |h=2,8 |h=2,4 |h=2,0
3 h=7,2 |h=6,2 |h=5,2 |h=42 |h=3,8 |h=3,4 |h=3,0
2 h=7,6 |h=6,6 |h=5,6 |[h=52 [|h=4,8 |h=4,4 |h=4,0
1 h=8,0 |h=7,0 |h=6,6 |h=6,2 |h=58 |h=54 |h=5,0
B/K 1 2 3 4 5 6 7
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Mukeen 2,3: Ggiagonaino + N(2,3)= 1,4 +5,6=7,0
Mukeen 1,3: Ghorizontanet N(1,3)=1 + 6,6=7,6

6 h=6,0 h=5,0 h=4,0 h=3,0 h=2,0 h=1,0 h=0

5 h=6,4 h=5,4 h=4,4 h=3,4 h=2,4 h=1,4 h=1,0

4 h=6,8 h=5,8 h=4,8 h=3,8 h=2,8 h=2,4 h=2,0

3 h=7,2 h=6,2 h=5,2 h=4,2 h=3,8 h=3,4 h=3,0

2 h=7,6 h=6,6 h=5,6 h=52 |h=428 h=4,4 h=4,0
f=9.0 f=7.6 f=7.0

1 h=8,0 h=6,6 h=6,2 h=5,8 h=5,4 h=5,0
f=9,0 f=7.6

B/K 1 3 4 5 6 7
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Mukcen 3,3: predeni_put + gyenikaino-prepreka + N(3,3) = 1,4 + 100 + 5,2 = 106,6

[Mukcen 3,4: predeni_put + Jdijagonaino + h(34)=1,4+14+42=7,0

6 h=6,0 h=5,0 h=4,0 h=3,0 h=2,0 h=1,0 h=0

5 h=6,4 h=5,4 h=4,4 h=3,4 h=2,4 h=1,4 h=1,0

4 h=6,8 h=5,8 h=4,8 h=3,8 h=2,8 h=2,4 h=2,0

3 h=7,2 h=6,2 h=5,2 h=4,2 h=3,8 h=3,4 h=3,0

f=108 f=106,6 | f=7,0

2 h=7,6 h=6,6 h=52 [|h=4,8 h=4,4 h=4,0
f=9.0 f=7.6 f=106,6

1 h=8.,0 h=7,0 h=6,6 h=6,2 h=5,8 h=5,4 h=5,0
f=9,0 f=7,0 f=7.6 f=9,0

B/K 1 2 3 4 5 6 7
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Mukcen 4,3: predeni_put + 9yiagonaino-prepreka + N(4,3) = 2,8 + 100,4 + 4,8=108

Mukcen 4,5: predeni_put + Gyigonamne + N(4,9) = 2,8 +1,4 + 2,8 = 7,0

6 h=6,0 h=5,0 h=4,0 h=3,0 h=2,0 h=1,0 h=0
5 h=6,4 h=5,4 h=4,4 h=3,4 h=2,4 h=1,4 h=1,0
4 h=6,8 h=5,8 h=4,8 h=3,8 h=2,8 h=2,4 h=2,0
f=108 f=7.6 f=7.0
3 h=7,2 h=6,2 h=5,2 h=3,8 h=3,4 h=3,0
f=108 f=106,6 f=7.,6
2 h=7.,6 h=6,6 h=5,6 h=52 [|h=4,8 h=4,4 h=4,0
f=9.0 f=7.6 f=7.0 f=106,6 | f=9,0
1 h=8.,0 h=7.0 h=6,6 h=6,2 h=5,8 h=5,4 h=5,0
f=9,0 f=7,0 f=7.6 f=9,0
B/K 1 2 3 4 5 6 7




[unkcen 5,5: predeni_put + gy enikamne + N(0:9) =4,2 + 1+ 2,4 =7,6

Mukecen 5,6: predeni_put + Gyiagonaino + N(9,6) = 4,2+ 1,4 +1,4=7,0

6 h=6,0 h=5,0 h=4,0 h=3,0 h=2,0 h=1,0 h=0
5 h=6,4 h=5,4 h=4,4 h=3.,4 h=2,4 h=1,4 h=1,0
f=9,0 f=7.6 f=7.0
4 h=6,8 h=5,8 h=4,8 h=3,8 h=2,4 h=2,0
f=108 f=7.6 f=7.6
3 h=7,2 h=6,2 h=5,2 h=4,2 h=3,8 h=3.,4 h=3,0
f=108 f=106,6 | f=7,0 f=7.,6 f=9.0
2 h=7.,6 h=6,6 h=5,6 h=52 |h=428 h=4,4 h=4,0
f=9.0 f=7.6 f=7.0 f=106.,6 | f=9,0
1 h=8.,0 h=7.0 h=6,6 h=6,2 h=5,8 h=5,4 h=5,0
f=9,0 f=7,0 f=7.6 f=9,0
B/K 1 2 3 4 5 6 7
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Mukcen 6,7: predeni_put + Qyjagonaino + N(6,7) = 3,6 +1,4 + 0 =7,0

6 h=6,0 h=5,0 h=4,0 h=3,0 h=2,0 h=1,0 h=0
f=9.0 f=7.,6 f=7.0
5 h=6,4 h=5,4 h=4,4 h=3,4 h=2,4 h=1,0
f=9,0 f=7.6 f=7.,6
4 h=6,8 h=5,8 h=4,8 h=3,8 h=2,8 h=2,4 h=2,0
f=108 f=7.6 f=7.0 f=7.6 f=9,0
3 h=7,2 h=6,2 h=5,2 h=4,2 h=3,8 h=3,4 h=3,0
f=108 f=106,6 | f=7,0 f=7.6 f=9.0
2 h=7.,6 h=6,6 h=5,6 h=52 [|h=4,8 h=4,4 h=4,0
f=9.0 f=7.6 f=7.0 f=106.,6 | f=9,0
1 h=8.,0 h=7.0 h=6,6 h=6,2 h=5,8 h=5,4 h=5,0
f=9,0 f=7,0 f=7.6 f=9,0
B/K 1 2 3 4 5 6 7
21./24.




6 h=6,0
5 h=6,4
4 h=6,8
3 h=7,2
2 h=7,6
f=9,0
1 h=8,0
f=9,0

B/K




KopucHu nnHKoBu 3a A* anroputam

 hitp://theory.stanford.edu/~amitp/GamePro
gramming/

o http://en.wikipedia.org/wiki/A* search alg
orithm
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XBana Ha nakwu!

[TnTama?
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